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ни. Для більш сприятливого засвоєння матеріалу лікарями загальної практики – сімейної медицини доцільне 
централізоване використання дистанційної освіти на першому етапі, видання й розповсюдження методичного за-
безпечення з інфекційних хвороб і епідеміології на другому етапі, створення умов для засвоєння практичних на-
вичок на третьому. Це дозволило б уніфікувати проведення практичних занять, а згодом – проміжного й 
підсумкового контролю знань. 
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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ І СТАН ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ ГАЛУЗІ  
В НЕЗАЛЕЖНІЙ УКРАЇНІ 

Ковальов С.В., Важнича О.М., Дев’яткіна Н.М., Власенко Н.О. 
Полтавський держаний медичний університет 

Висвітлено вплив змін політичної й економічної ситуацій у країні на стан фармацевтичної промисловості 
протягом становлення української державності; формування фармацевтичного ринку й особливості підгото-
вки кваліфікованих кадрів на високому професійному рівні для забезпечення фармацевтичною  галуззю  лікар-
ськими засобами населення в незалежній Україні.  
Ключові слова: фармація, лікарські засоби, перспективи, розвиток. 
The impact of changes in political and economic situations in the country and the state of the pharmaceutical industry 
during the formation of the Ukrainian state. The formation of the pharmaceutical market and the peculiarities of training 
qualified personnel at a high professional level to provide the pharmaceutical industry with medicines for the population 
in independent Ukraine. 
Keywords: Рharmacy, medicinal products, prospects, development. 

Кардинальні зміни в політичній, соціальній і економічній  ситуації країни відбулися на початку 1990-х років із 
розпадом СРСР і  призвели до погіршення медичного й фармацевтичного забезпечення населення, спричинивши 
гостру кризу у фармацевтичній галузі. 

Це сталося внаслідок розриву економічних відносин із компаніями, які здебільшого перебували за межами 
України. Розпад Радянського Союзу й економічний спад у перші роки незалежності України негативно вплинули 
на розвиток фармацевтичної освіти в усіх країнах СНД. Характерні риси цього періоду: ліквідація фармацевтич-
них факультетів; злиття фармацевтичних коледжів із медичними університетами; надмірна зношеність обладнан-
ня, відсутність достатньої матеріальної бази [2; 6; 8]. 

Молода, незалежна країна успадкувала фармацевтичну промисловість із низьким рівнем технічного забезпе-
чення, відсутністю фінансування фармацевтичних компаній, сучасної законодавчої бази, спеціалістів і компаній 
для маркетингу, консалтингу, валідації й сертифікації, із низьким науковим рівнем у галузі, із відсутністю виробни-
цтва життєво важливих лікарських засобів, компаній, які працюють у системі міжнародних стандартів, гнучкої сис-
теми ціноутворення й наукових підходів до маркетингу й реклами, із недостатнім розвитком стратегічного плану-
вання у фармацевтичних компаніях. 

Розв'язання таких глобальних національних проблем можливе лише за умов економічного зростання України, 
такого як формування державою нової національної системи медичного обслуговування населення й розвиток 
фармацевтичної промисловості відповідно до вимог ринку. Першими кроками вільної України в цьому напрямі на 
початку 1990-х років стало створення національної системи установ, що регулюють створення, аналіз, дослі-
дження, упровадження в медичну практику й виробництво лікарських засобів. 

Для забезпечення якості вітчизняних та імпортних лікарських засобів на фармацевтичному ринку України було 
створено Національні фармакологічний і фармакопейний комітети, Комітет із контролю за лікарськими засобами, 
Комітет з імунобіологічних препаратів, Державну інспекцію з контролю якості лікарських засобів, Бюро з реєстрації 
лікарських засобів та ін. 

Зі здобуттям Україною незалежності в 1991 році структура власності фармацевтичних компаній і аптек істотно 
змінилася. Для централізованого забезпечення населення ліками було створено багато недержавних фармацев-
тичних компаній [1; 7-9]. 

Наприкінці двадцятого століття на фармацевтичному ринку України працювало близько 200 фармацевтичних 
компаній. Характерною особливістю сучасного українського фармацевтичного ринку є ввезення великої кількості 
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імпортних лікарських засобів без спеціальної системи обліку, що означає неповне задоволення потреб населення 
й закладів охорони здоров'я. Вивчення номенклатури імпортних лікарських засобів показує, що, незважаючи на 
значну насиченість українського ринку певними фармакологічними групами, асортимент лікарських засобів зали-
шається  недостатнім [3]. 

Незважаючи на велику пропозицію ліків на українському ринку, забезпечення населення основними лікарсь-
кими засобами в різних лікарських формах залишається недостатнім.  

Сучасний етап розвитку системи охорони здоров'я в Україні, що характеризується збільшенням виробництва 
лікарських засобів фармацевтичними підприємствами різних форм власності з використанням переважно імпорт-
них субстанцій, а також надходженням великої кількості імпортних лікарських засобів на вітчизняний фармацев-
тичний ринок, забезпечує жорсткі вимоги до їхньої якості й потребує вдосконалення контролюючих служб. Забез-
печення належної якості лікарських засобів багато в чому залежить від правильної організації контролю якості, її 
ефективності й результативності, а також від рівня вимог, викладених у нормативно-технічній документації,  від 
аналітичних методів, що використовуються. 

Проблему підготовки професійно орієнтованих кадрів для фармацевтичної галузі рекомендується розв'язува-
ти в комплексі з освітньою діяльністю у сфері фармацевтичної освіти, яка забезпечує майбутніх випускників знан-
нями в галузі хімічних, технологічних, медичних і біологічних дисциплін, необхідних  кваліфікованому фахівцю. 

Швидкий розвиток фармацевтичної науки та якісні зміни в галузі розпочалися після 1992 року і вплинули на 
відродження освіти. 

З 1992 року фармацевтична освіта посіла певну нішу в системі вищої освіти й розвивається в різних напрямах. 
У всьому світі косметика, засоби особистої гігієни й медична косметика традиційно є частиною фармацевтичної 
промисловості. Тому їх виробництво, стандартизація, контроль якості й рекомендації щодо раціонального викори-
стання дуже схожі на виробництво лікарських препаратів. Ці причини лежать у основі концепції підготовки випуск-
ників фармацевтичних ЗВО за спеціальністю «Технологія парфумерно- косметичних засобів». 

Слід зазначити, що підготовка  фахівців фармації вийшла на якісно новий рівень, про що свідчить запрова-
дження ліцензованих інтегрованих іспитів для об'єктивного оцінювання знань здобувачів вищої освіти, і першими 
цей метод  запровадили саме медичні й фармацевтичні  заклади вищої освіти. 

Нині в Україні, крім державної системи охорони здоров'я, чинні два види добровільного приватного медичного 
страхування: постійне й медичне страхування, запропоноване десятками страхових компаній, медичних установ і 
фармацевтичних компаній.  

Для вирішення таких завдань, як визначення потреби в лікарських засобах, необхідно автоматизувати й ком-
п'ютеризувати діяльність усіх фармацевтичних компаній і створити єдину систему комп'ютеризованих робочих 
місць фахівців у кожній компанії через локальні обчислювальні мережі. Це дасть змогу підвищити рівень професі-
оналізму фармацевтичних кадрів і вийти на новий, сучасний рівень розвитку фармацевтичної галузі [5].  

Тому настав час для фармації заявити про себе на всіх рівнях і захистити свої інтереси. Побороти наслідки 
помітного спаду виробництва і втрати виробничих потужностей, зумовлених російською збройною агресією. Важ-
ливо, щоб кожен розумів, що ліки – це зброя лікаря, без якої не може бути 90% усіх медичних заходів. Основне 
призначення фармацевтичних установ – виконувати насамперед соціальні й медичні функції. Ми можемо пиша-
тися тим, що нині Україна має життєздатну фармацевтичну промисловість, розвинутий фармацевтичний ринок і 
сучасну структуру в особі Національного агентства з контролю якості та безпечності харчових продуктів, лікарсь-
ких засобів і виробів медичного призначення. Слід зазначити, що за останні 10 років відбувається помітне збіль-
шення частки українських препаратів на фармацевтичному ринку. Усе це дає впевненість у майбутньому фарма-
ції в Україні [4]. 
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